



Powiat Wrocławski

Nr sprawy: SP.ZP.272.63.2019.II.DT

Wrocław, 12.11.2019 r.

Wszyscy Wykonawcy, którzy pobrali SIWZ

INFORMACJA O ZAPYTANIACH I WYJAŚNIENIACH DOTYCZĄCYCH TREŚCI SPECYFIKACJI ISTOTNYCH WARUNKÓW ZAMÓWIENIA

Zamawiający, Powiat Wrocławski reprezentowany przez Zarząd Powiatu Wrocławskiego, informuje, że w dniu 08.11.2019 r. wpłynęły przedstawione poniżej zapytania dotyczące treści Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia (SIWZ) w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na realizację zamówienia pn.: „Ubezpieczenie floty pojazdów należących do Powiatu Wrocławskiego, użytkowanych przez Starostwo Powiatowe we Wrocławiu na lata polisowe 2019 / 2022 w podziale na 2 zadania”

Stosownie do art. 38 ust. 1 pkt. 3 ustawy Prawo zamówień publicznych (t. j. Dz. U. z 2019 r. poz. 1843), Zamawiający wyjaśnia:

Pytanie 1

Prosimy o przesunięcie terminu składania ofert na 15.11.2019 r.

Odpowiedź 1

Zamawiający nie wyraża zgody na przesunięcie terminu.

Pytanie 2

Prosimy o potwierdzenie, czy Zamawiający wyraża zgodę na zmianę terminu realizacji zamówienia na 12 miesięcy. W przypadku odpowiedzi odmownej o uzupełnienie SIWZ o klauzulę wypowiedzenia umowy w treści jak poniżej:

Każda ze stron może wypowiedzieć umowę ubezpieczenia z zachowaniem 3 miesięcznego okresu wypowiedzenia ze skutkiem na koniec poszczególnego okresu ubezpieczenia / okresu rozliczeniowego, z zastrzeżeniem, że Ubezpieczyciel może tego dokonać wyłącznie z ważnych powodów. Do ważnych powodów należą wyłącznie:

- a) *wysoka szkodowość, co oznacza przekroczenie 60% wskaźnika szkodowości za 3 pierwsze kwartały danego okresu rozliczeniowego, łącznie ze wszystkich ryzyk objętych umową ubezpieczenia. Przez szkodowość rozumie się sumę wartości wypłaconych odszkodowań oraz utworzonych rezerw do zapłaconej składki (inkaso);*
- b) *pogorszenie warunków reasekuracyjnych;*
- c) *zmiana polityki polegająca na wycofaniu się Ubezpieczyciela z danego segmentu Klientów lub danej grupy ryzyk ubezpieczeniowych.*

Zajście wypadku ubezpieczeniowego czy wypłata odszkodowania nie może być w żadnym razie uważane za ważny powód uzasadniający rozwiązanie umowy przez Ubezpieczyciela, w innym niż powyższy trybie. Składka za kolejne okresy ubezpieczenia/okresy rozliczeniowe w żadnym wypadku nie staje się należna i/lub wymagalna.

Odpowiedź 2

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisów w SIWZ.



ul. Tadeusza Kościuszki 131
50-440 Wrocław
tel. + 48 / 71/ 72 21 700
fax + 48 / 71/ 72 21 706
e-mail: starostwo@powiatwroclawski.pl



Pytanie 3

Prosimy o potwierdzenie, że w sprawach nieuregulowanych w SIWZ i umowie zastosowanie będą miały postanowienia ogólnych lub szczególnych warunków ubezpieczenia wskazanych w ofercie, w tym przewidziane w nich wyłączenia odpowiedzialności, jeśli zamawiający nie ustalił tego inaczej poprzez włączenia do zakresu ochrony.

Odpowiedź 3

Zamawiający wyjaśnia, że zgodnie z zapisami w załączniku nr 6.1 do SIWZ „w przypadku nieokreślenia definicji oraz treści klauzul, obowiązują definicje oraz treści klauzul z OWU Ubezpieczyciela.

Pytanie 4

Prosimy o potwierdzenie czy Zamawiający, mimo zastrzeżenia wskazanego w art. 29 ust. 3a ustawy prawo zamówień publicznych, iż wymóg zatrudnienia na podstawie umowy o pracę dotyczy tylko czynności, których wykonywanie polega na wykonywaniu pracy w sposób określony w art. 22 § 1 ustawy Kodeks pracy, podtrzymuje wymóg zatrudnienia na podstawie umowy o pracę, gdy zamówienie będzie realizowane w zakresie obsługi umowy ubezpieczenia przez agenta ubezpieczeniowego, który z racji na specyfikę swojej działalności regulowanej ustawą z dnia 22 maja 2003 r. o pośrednictwie ubezpieczeniowym świadczy usługi na podstawie umowy agencyjnej, a nie na podstawie umowy o pracę.

Odpowiedź 4

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisów w SIWZ

Pytanie 5

Biorąc pod uwagę kwestię poruszoną we wcześniejszym pytaniu uprzejmie prosimy o odstąpienie od wymogu stosowania się do zapisów art. 29 ust. 3a ustawy prawo zamówień publicznych.

Odpowiedź 5

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisów w SIWZ

Pytanie 6

Prosimy o wykreślenie z treści SIWZ oraz wszelkich wzorów umów zapisów dotyczących kar umownych.

Odpowiedź 6

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisów w SIWZ

Dotyczy: Część II: Ubezpieczenie pojazdów mechanicznych grupy zakupowej Gminy Piekary Śląskie oraz jednostek organizacyjnych i spółek.

1. Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający akceptuje prawo Wykonawcy do indywidualnej oceny ryzyka w tym ustalenia składki oraz odmowy przyjęcia do ubezpieczenia Auto Casco następujących rodzajów pojazdów:
 - a) samochody sportowe (segment G),
 - b) quady, skutery śnieżne,
 - c) samochody o nadwoziu typu kabriolet,
 - d) motocykle, motorowery ubezpieczane w zakresie pełnym,
 - e) autobusy,
 - f) ciągniki siodłowe.
2. Prosimy o informację, czy Zamawiający planuje zakup w okresie ubezpieczenia pojazdów, których jednostkowa wartość będzie przekraczać 400 000,- zł. Jeżeli tak, jakiego typu?

3. Prosimy o potwierdzenie prawa Wykonawcy do indywidualnej oceny ryzyka w tym ustalenia składki w odniesieniu do pojazdów osobowych przyjmowanych do ubezpieczenia Auto Casco z sumą ubezpieczenia powyżej 400 000,- zł oraz pozostałych pojazdów z sumą ubezpieczenia powyżej 600 000,- zł.
4. Prosimy o ustalenie składki minimalnej (rocznej) w ubezpieczeniu AC za jeden pojazd w kwocie 300,00 zł.
5. Prosimy o potwierdzenie, że na warunkach niniejszej SIWZ nie będą ubezpieczane pojazdy wykorzystywane do transportu materiałów/substancji radioaktywnych, promieniotwórczych, nuklearnych, atomowych lub mogących spowodować reakcja jądrową i/lub promieniowanie radioaktywne lub skażenie radioaktywne, nuklearne, paliw, gazów, chemikaliów i innych podobnych lub potwierdzenie prawa Wykonawcy do indywidualnej oceny ryzyka w przypadku zgłoszenia takich pojazdów do ubezpieczenia.
6. Dotyczy Auto Casco. Prosimy o wyłączenie Klauzuli ubezpieczenia kosztów dodatkowych ponad sumę ubezpieczenia z katalogu klauzul obligatoryjnych (przeniesienie do katalogu klauzul fakultatywnych) lub zgodę na następującą zmianę jej treści:

Z tytułu zawartej umowy ubezpieczenia Ubezpieczyciel, w przypadku powstania szkody objętej zakresem ochrony ubezpieczeniowej, pokrywa koszty:

- 1) *wynikłe z zastosowania dostępnych Ubezpieczającemu, Ubezpieczonemu środków, w celu ratowania przedmiotu ubezpieczenia oraz zapobieżeniu szkodzie lub zmniejszeniu jej rozmiarów, jeżeli środki te były celowe, chociażby okazały się bezskuteczne,*
- 2) *wynagrodzenia rzeczoznawców powołanych przez Ubezpieczającego, Ubezpieczonego za zgodą Ubezpieczyciela, w celu ustalenia okoliczności lub rozmiaru szkody,*
- 3) *zabezpieczenia uszkodzonego pojazdu w okresie nie dłuższym niż do dnia dokonania oględzin i sporządzenia powypadkowej oceny technicznej,*
- 4) *transportu uszkodzonego pojazdu do miejsca zamieszkania albo zakładu naprawczego, do kwoty brutto 1.000 zł, z zastrzeżeniem sytuacji, gdy szkoda powstała za granicą RP, kiedy Ubezpieczyciel pokrywa koszt transportu do wysokości 10% sumy ubezpieczenia, nie więcej niż do kwoty brutto 5.000 zł, z zastrzeżeniem ust. 8.*

Koszty, o których mowa w pkt 1), Ubezpieczyciel zwraca w granicach sumy ubezpieczenia.

Koszty, o których mowa w pkt. 2), 3) i 4), Ubezpieczyciel zwraca niezależnie od sumy ubezpieczenia, łącznie do kwoty stanowiącej równowartość 10% sumy ubezpieczenia określonej w umowie ubezpieczenia.

W odniesieniu do szkód powstałych w związku z utratą kluczyka do pojazdu lub uszkodzenia zamków w ubezpieczonym pojeździe, Ubezpieczyciel zwraca koszty naprawy zamków w pojeździe na podstawie przedstawionych faktur lub rachunków poniesionych przez Ubezpieczającego w następstwie szkody.

7. Dotyczy Auto Casco. Prosimy o potwierdzenie, że wykupienie amortyzacji części jest możliwe wyłącznie w pojazdach, których okres eksploatacji nie przekracza 13 roku.
8. Dotyczy Ubezpieczenia następstw nieszczęśliwych wypadków powstałych w związku z użytkowaniem pojazdów mechanicznych. Prosimy o wyłączenie z zakresu ubezpieczenia świadczenia polegającego na zwrocie udokumentowanych kosztów leczenia w wysokości nie mniejszej niż 10% sumy ubezpieczenia.
9. Prosimy o wyłączenie z ochrony w ramach ubezpieczenia Assistance (ASS) pojazdu m-ki BMW 320D Touring, nr VIN: WBAAX71080JW82558, nr rej. DW130TC oraz potwierdzenie, że ubezpieczenie Assistance nie będzie dotyczyć pojazdów starszych niż 15-letnie (wiek pojazdu określa się jako różnicę pomiędzy datą początku okresu ochrony wynikającą z umowy ubezpieczenia Assistance, a datą pierwszej rejestracji pojazdu).

Odpowiedź

Zamawiający wyjaśnia, że pytania zawarte w II części nie dotyczą treści SIWZ na Ubezpieczenie floty pojazdów należących do Powiatu Wrocławskiego użytkowanych przez Starostwo Powiatowe we Wrocławiu na lata polisowe 2019/2022 w podziale na 2 zadania (SP.ZP.272.63.2019.II.DT)

